

降低評級反映美政治經濟危機

美國債務違約危機剛過，標普降低美國主權信用評級，既顯示美國以債養債的模式陷入了信用危機，也反映出美國的政治經濟危機。美國主權評級神話被打破的時機，正值全球市場信心脆弱之際，此次調降評級將使市場信心再度遭受重創，也是對以債養債模式敲響警鐘。

標普稱調降評級主要原因，是國會與美國政府達成的提高債務上限協定缺少標普所預期的維持中期債務穩定舉措。不過，美國主權信用評級被下調，實際上觸及了美國以債養債的經濟模式的死穴。美國長期以來寅吃卯糧，支撐點是預期未來經濟增長可抵銷債務增長。但近期美國公佈的經濟數據，無論是製造業還是消費者支出等資料，均大幅低於歷史平均水平。美國在經濟復甦乏力的情況下繼續增加赤字，令美國以債養債的模式陷入了信用危機。

美債陷入信用危機，不單是經濟問題，而且涉及政治問題。美國社會處於轉型期，利益衝突激化，徵稅富人反對，減福利窮人不幹。國會兩黨的債務爭鬥，就集中反映了這方面的問題。標普降低美國評級，實際上揭示了美國的政治經濟危機，已經難以維持美國以債養債的經濟模式。

美國主權評級被調降，全球債主都被拖累。作為美國的最大債權國，中國的損失首當其衝。中國要加快轉變經濟發展方式，一方面實施外匯儲備多元化，拓寬外匯儲備的使用渠道；另一方面避免外匯儲備過快過量累積。

美國國債一直被視為安全避風港，美國債信評級被下調意味著全球金融體系的基石被撼動。目前美債中有大約四成被用來作為各種金融市場交易的安全抵押品，評級調降令美國國債作為金融抵押品的資質受到懷疑和削弱，進而導致全球金融市場出現劇烈波動。然而，美債即使被降級，由於缺乏替代品，美債依然被投資者視為全球最穩定的大宗資產池。若果聯儲局宣佈推出QE3，歐洲啟動債券回購計劃，美歐一同開水喉，全球股市一連倒下挫的局面可望扭轉。

正如財政司長曾俊華指出，對於香港來說，應該「危」中找「機」。美國主權信用評級下調，在一定程度上動搖了美元作為國際貨幣的地位，這趨勢為人民幣走出去提供了好時機。香港應該積極把握發展人民幣離岸中心的新機遇，在為國家發展作出貢獻的同時，進一步鞏固香港作為國際金融中心的地位。

(相關新聞刊A4、A5版)

居港權案激起外僑與僱主對立

30多名外僑昨日在中環遮打道及雪廠街交界示威，抗議政府歧視外僑。事件顯示，公民黨協助外僑爭取居港權案，激起外僑與僱主對立。事實上，港人僱主與外僑一直以來都保持和諧的僱傭關係。然而，外僑居港權事件卻挑撥並激化了外僑與僱主關係，不論官司最終結果如何，勞資關係都難免受到損害。不少國家及地區的出入境政策，都不容許外僑取得居留權，原因是擔心影響當地的福利及人口規劃。本港彈丸之地，更應從嚴控制來港人口，否則將對社會造成極大衝擊。

港人僱主向以善待外僑見稱，不少外僑工作逾十年，與僱主猶如一家人。而且，本港的外僑薪金一直居於各國前列，經過早前的加薪後每月達3740元，相比起新加坡約3000元高出逾2成，較台灣、韓國等地更有一段距離，令不少外僑都將香港視為首選之地。然而，這次居港權官司卻將雙方推向對立的境地，外僑期望取得居港權，以爭取工資與法定最低工資齊齊，並可擁有轉工的權利；而僱主則擔心薪金大升難以負荷，彼此利益各不相容，難免會引發各種心結及矛盾。現在外僑團體更開始組織示威爭取居港權，將令彼此關係更趨緊張，對雙方都沒有好處。

外僑團體稱外僑即使取得居港權也未必會來港定居，認為政府高估了人口增加的數字。然而，即使並非所有外僑都會立即來港，但數以萬計的外僑來港居留，也足以對本港各項社會政策及福利帶來巨大衝擊。英國及加拿大過去只要外僑居滿一定年期，就可取得居留權，結果大量外僑取得居留權，導致兩國的福利開支大增，也令到社會和族際等矛盾加劇，迫使兩國近年要改弦易轍。英國正傾向收緊入境政策，研究參考外僑的國籍、收入及教育程度等條件審批入境，不排除引入計分制，而外僑更不允許居留權，正說明外僑居留權的影響。本港必須汲取外國經驗教訓，以免重蹈覆轍。

一個國家或地區是否給予某些人居留權，主要是考慮各自的入境政策及人口規劃，不少國家對於外僑取得居留權都設有限制。在台灣、美國和新加坡等地，外僑在當地工作及居留了一段時間，都不能得到居留權。而香港是一個地狹人稠、生活成本高昂的城市，更難以負擔龐大的外來人口湧至。因此，當局及社會對於外僑湧港的憂慮絕非杞人憂天，而公民黨竟通過司法覆核去操弄影響深遠的居留權問題，是罔顧社會福祉的行為，應受到本港各界的譴責。

(相關新聞刊A12版)

重要新聞

A6 責任編輯：姚逸民

2011年8月8日(星期一) 香港 文匯報 WEN WEI PO

受惠大運客 港酒店料9成滿

90%人將經港赴深 深旅社部署6遊港線吸客

香港文匯報訊 (記者 郝君兒) 將於本周五(12日)開幕的深圳大學生運動會是國際盛事，吸引數以萬計的海外參賽者及國際媒體出席，香港擁有完善國際航班網絡，正是他們旅程中轉站，香港旅遊業界估計當中90%訪客經港赴深。香港及深圳的旅遊業盼「大運會旅客」回程前順道留港遊覽，為香港帶來商機。有深圳旅行社提早部署，為旅客設計6條香港遊路線，料客量可破千人；香港酒店業則指本月下旬入住率本應因為暑假高峰過後而回落，但今年剛好遇上大運會開幕，料有關旅客可成新客源，入住率升10個百分點，達到9成。

香港旅遊業議會主席胡兆英表示，參與大運會的海外人士，大部分出入境都會經過香港，待大運會閉幕，他們會有興趣留港觀光，相信本月下旬除內地客湧港消費外，亦有部分大運會旅客於閉幕後來港逗留1至2晚感受「東方之珠」的魅力，料可帶動酒店入住率升至逾90%，較去年同期80%為高。

閉幕後訪客順道遊港

香港酒店業主聯合會執行總幹事李漢城表示，今年夏天酒店業暢旺，上月香港有多個展覽舉行，吸引大批內地旅客，隨著暑假過去，本月中、下旬酒店入住率原本會回復正常，但今年適逢大運會閉幕，預期不少旅客其時經港回程，順道在港遊覽，為酒店業帶來額外客源。

港新舊景點深圳將推介

不單香港旅遊業看好大運會商機，有深圳旅行社早已聯繫香港旅行社推香港遊，以迎合「大運會旅客」的需要。深圳世紀假日國際旅行社董事長梁俊表示，因應大運會舉行已設計6條香港遊線路，包括最新景點「天際100」、兩大主題公園香港迪士尼及海洋公園等，將於大運會舉行期間在深圳各酒店推介，如有需要更可助旅客度身訂造行程，有部份旅客遊香港也不夠，會要求同時遊覽澳門，目前開始報名反映不俗，料最終客量可望逾千人。

深市民變相多兩小黃金周

不單「大運會旅客」是香港的潛在客源，大運會舉行期間，深圳居民額外獲7天假期(本月11日至14日；本月22日至24日)，亦變相為港增加兩個「小黃金周」，有香港商場把握商機，加推優惠吸引他們屆時到臨香港消費。沙田新城市廣場上月與網站合作，推出特別針對深圳居民的團購服務，深圳網民透過網絡可以低至2折購買「購物、美食及娛樂」套票，以便他們在本月到該商場使用。商場預期因應深圳旅客有額外假期，可帶動商場暑期生意，料期間人流及生意額分別按年升10%及12%，當中以餐廳食肆、童裝、玩具、戲院、美容化妝及服裝等店舖最受惠。



香港義工(左起)冼重芳、譚壽森和李登盈，均對大運會的義務工作充滿期待。香港文匯報記者 梁祖彝攝

港募800義工 2500人競逐

香港文匯報訊 (記者 郝君兒) 被譽為「小奧運」的世界大學生運動會，本周五(12日)在深圳舉行，早前在港招募義工。負責的香港志願者協會表示，在港招募約800名義工，規模是歷來最大，最終獲2,500人超額競逐，招募情況較北京奧運及廣州亞運更熱烈，大部分屬香港學生，亦有在港留學的內地學生參與，當中部分人過去不熱衷義務工作，但也被大運會吸引，加入志願者行列。

反應超預期 交通開支少

大運會開幕在即，香港志願者協會主席葉振都表示，是次招募反應超預期，相信與正值暑假學生、學生放假可以參與有關，而且深圳鄰近香港，志願者需自費的交通開支負擔較輕，吸引更多有興趣人士參與。他表示，招募過程中發現部分志願者過去沒接觸義工經驗，甚至對義務工作冷感，直至

得悉大運會志願者，即嘗試親身體驗，冀是次經歷可啟發香港青年。

負責機場接待海外隊伍

香港航空網絡發達，大部分海外參加者將經港赴深，葉振都指香港志願者最主要工作是在香港機場負責接待海外隊伍抵港及離港，預計高峰期為昨日至今本月24日，期間日均接待2,500人次。志願者早前進行多次培訓，在機場接待的志願者除要學習禁區規矩外，亦要學習危機處理，一旦貴賓遺失證件或行李時，要冷靜快速處理；志願者亦會順便為海外參加者介紹香港，充當臨時的旅遊大使。

葉振都又表示，是次大運會主辦單位十分禮待志願者，除為赴深的志願者提供住所外，大運會期間持志願者證件的人士在深圳市內可享免費交通，主辦單位更會提供3餐膳食。

服務京奧穗亞運 港義工再戰大運

香港文匯報訊 (記者 嚴敏慧) 大型運動會要辦得成功，除了一眾運動員積極參與，無私付出的志願者更不可沒。即將在深圳舉行的世界大學生運動會，將有一批來自香港的義工熱心服務，他們分別駐守香港國際機場及深圳各個場館，為大運會作出貢獻。有參與多次大型運動會經驗的資深香港義工表示，能在國際性大型活動服務既難得又有意義，在運動場內更有機會遇上體育明星，若能合照留念則當額外「獎賞」，笑言當志願者絕對會「上癮」。

遇體育明星 合照難忘

曾在北京奧運、廣州亞運當義工的譚壽森，今年再次成功獲選為深圳大運會志願者，將於舉行開幕式、乒乓球及排球賽事的深圳灣體育中心服務。在香港教育學院人事部工作的譚壽森稍後會請假前往深圳，全身投入志願工作。出發前滿心期待的他表示，以非運動員身份參與運動會的機會難得，當京奧志願者時，出力協助賽事運作，更能在場館遇上網球好手拿度、國家羽毛球冠軍選手張寧等，並逐一合照，實為畢生難忘，自此凡有義工招募，時間又許可均會參與。

留守港機場 挑戰更大

現職公務員的冼重芳及在大學從事研究的李登盈，均會留守在香港國際機場當大運會的義工。李登盈表示，在香港機場當義工雖然遠離比賽場館，但其工作充滿挑戰，「運動員不見行李(我們要處理，運動器材清關也要協助)」。

印度作家向同鄉推介香港

香港文匯報訊 (記者 郝君兒) 他鄉遇故知，倍增親切感。旅發局近年力吸印度旅客訪港，為他們揭開香港的神秘面紗，該局力邀居港逾14年的國際著名印度作家Chetan Bhagat攝製旅遊特輯，為同鄉介紹香港吃喝玩樂好去處。Chetan笑言特輯內盡邀所有

留港印度朋友分享香港魅力，冀藉小籠包、芒果椰汁花奶西米露等地道美食，吸引印度年輕人來港見識香港發達的基建及交通網絡，啟發他們建設家鄉。

旅發局特輯 印度播放

旅發局表示，上半年因應訪港旅遊成本上升，令入境印度客量微跌，但期間訪港的印度年輕客群卻急增10%，在往來航班增加下，仍然商機無限。為刺激印度旅客遊港意慾，旅發局的旅遊特輯將於下月至10月在當地播放。節目主持Chetan直言一向堅拒參演電視節目，但今次卻破例，全因情牽香港。他人生中許多個第一次在香港發生，首份工作、首次投身寫作工作，連一對學生兒子也在港出生，希望親身走到鏡頭前向同鄉介紹眼裡的香港。

邀港印度人 一同介紹

Chetan指出，印度旅客外遊難免緊張，故最常到新加坡或



旅發局力邀居港逾14年的國際著名印度作家Chetan Bhagat攝製旅遊特輯，為同鄉介紹香港吃喝玩樂好去處。旅發局圖片

多元化景點 美食多多

談及香港魅力所在，持有香港身份證的Chetan認為，除了多元化的旅遊景點，香港處處也有趣，縱是利用八達通進行「港鐵遊」，也是有趣節目。各式國際化美食更是香港的靈魂，Chetan推介同鄉嚐嚐香港地道的印度菜，試試其妻最愛的小籠包或芒果椰汁花奶西米露，甚至正宗四川菜，其辛辣的口味，恰有家鄉菜的風味。

网络连线 提供多地房源

中原地产的分行网络复盖国内30个城市，香港及澳門，并伸延至台北及新加坡。各地的销售团队亦全面联动，特别于盘源方面，能为顾客提供包括台湾及新加坡在内多个地方的盘源选择。

中原地產 CENTALINE PROPERTY

台灣及新加坡房源：
hk.centanet.com/overseas
香港房源：
hk.centanet.com/findproperty